

## 新竹市東區關埔國民小學 108 下家長綜合意見回覆

家長提問	意見回覆
<b>課程與教學類</b>	
<ul style="list-style-type: none"> <li>● 多一點體育課?</li> <li>● 小朋友的體育課如何進行?</li> <li>● 請問今年的春遊會延後辦理或取消呢?</li> <li>● 三年級是否有專任的音樂老師?</li> <li>● 請問學校什麼時候會有閱讀推廣活動或規劃?</li> <li>● 108 課綱與傳統課綱的不同，要帶給學生的素養為何?老師們會怎麼做?家長該怎麼做?</li> </ul>	<p>1.本校依十二年國教課綱規範排課，在低年級健康與體育課共三節(健康 1 節、體育 2 節)，無法在正式課程中多安排體育課，可以鼓勵孩子多利用下課時間進行體能活動。</p> <p>2. 本校依十二年國教課綱規範排課，低年級的生活課程以統整方式進行，包含社會、自然、藝術、綜合活動。三年級藝術領域有三節(包含聽覺藝術、視覺藝術、表演藝術)，由藝術專業老師授課。</p> <p>3.今年的春遊戶外教育主題課程，因應疫情改為防疫主題課程。</p> <p>4.本校閱讀推廣課程除班級的圖書運用與語文教學之外，尚有圖書館利用教育及結合生活情境之主題書展活動。</p> <p><b>※想要多了解閱讀推動：本校網頁/關埔二三事/關埔圖書館。</b></p> <p>5. 108 課綱以三面(自主行動、溝通互動、社會參與)九項的核心素養開展各領域課程綱要，核心素養是一個人為適應現在生活及面對未來挑戰，所應具備的知識、能力(包含技能)與態度，培養孩子成為終身學習者。教師教學時以整合知識情意技能、情境化脈絡化、給予策略和方法、活用實踐為原則。家長在陪伴孩子時，結合生活情境與孩子的學習經驗，多引發孩子的學習動機、不要只給答案，要能引發孩子探究的意願，並且給孩子方法和策略，讓孩子多嘗試，把所學應用在生活裡。</p> <p><b>※想要多了解 108 課綱：CIRN/課程綱要</b></p>
<b>課後照顧班</b>	
<ul style="list-style-type: none"> <li>● 課後安親班可否增加一班，才能提高抽籤率。</li> <li>● 三年級是否有課後照顧班？（是否可以直接讓原來二年級就有報名課後照顧班的小朋友</li> </ul>	<p>1.因應本校工程，109 學年度僅能維持課照班兩班，以低年級為優先，依規每年都需要抽籤。</p>

編班類	
<ul style="list-style-type: none"> <li>● 何時會有新編班?</li> <li>● 中年級的老師是否會由低年級的老師沿任?</li> <li>● 同社區的學生是否能盡量排在不同班?</li> <li>● 三年級一定會重新分班嗎?有無可能國小六年都和同一批同學呢?</li> <li>● 建議二年級升三年級的學生人數可以降到總量管制學生最大上限 29 人以下</li> </ul>	<p>1.依竹市政府規範，小一為全市統一編班，升三升五也須重新編班，故教師無法原班延任。  <b>※想要多了解：新竹市教育網/教育法規/中小學常態編班及分組學習實施原則</b></p> <p>2.二年級升三年級的班級學生人數以調降為原則，視目前工程進度可以提供之三年級教室衡酌辦理。</p>
其它	
<ul style="list-style-type: none"> <li>● 學校是否能舉辦語文及藝術相關競賽?</li> <li>● 家裡有許多書籍想捐給圖書館，請問是直接把書搬至圖書館嗎?</li> </ul>	<p>1.低年級孩子尚在語文及藝術學習上奠基，學校課堂上多以鼓勵的方式讓孩子學習基本功，例如語文基本的識字、口語表達、閱讀寫作等，不宜進行正式的競賽。中年級之後會依孩子的學習表現來規畫適合的創意競賽，目的是鼓勵孩子多元適性的發展。</p> <p>2.感謝家長的捐助美意，如果有適合的圖書，請先跟教務處課研組聯繫，我們將視孩子的學習需求及書況來處理後續上架事宜。</p>
社團類	
<ul style="list-style-type: none"> <li>● 想請問有什麼管道可以參與學校的體育活動?社團活動否有具體規畫呢?</li> <li>● 學校之後會有社團或是校隊嗎?有沒有可能提早成立羽球隊?</li> <li>● 可以開放學生帶羽球或其他球類到校嗎?</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 有關校隊或社團課程，待全區完工後（預計 110.9）整體規劃。</li> <li>● 下課時間學校有規劃大下課體育活動，因應校舍空間及安全考量，暫不開放學生帶其它球類到校。</li> </ul>
防疫類	
<ul style="list-style-type: none"> <li>● 是否可以強制規定所有老師及學生在教室內戴口罩?</li> <li>● 建議學校宣導孩子們每天入班後，第一件事情就是洗手</li> <li>● 請問疫情停課，課程會如何進行呢?</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 學校防疫規範以指揮中心及實際疫情需求，採不同管制措施，目前生病及發燒者一律在家休養不入校，無生病學生不須強制要求戴口罩。</li> <li>● 學校會強力宣導並執行勤洗手防疫作為</li> <li>● 若因疫情班級停課，本校將依新竹相關規範，視狀況以實體補課為主(考量低年級孩子較需要與老師同學互動)，部分線上補課</li> </ul>

	<p>(需考量孩子的註冊帳號、學習載具及網路環境)方式進行，課程確保孩子的學習成效。</p> <p>※想要多了解：本校防疫專區/最新公告</p>
<b>交通類</b>	
<p>第一年時還好，但現在已有二屆學童，早上送孩子到校時，門口較小略顯壅塞，且車多雜亂，有時險象環生。再過半年又將有新生入學，人車沒有分流的話，到時候問題可能益加明顯?!不曉得校方是否有更恰當的因應辦法呢?</p>	<p>目前學生上學動線已進行人車分道，汽機車分流。未來會因應學生人數及校舍完工狀況進行人車分流。</p> <p>請共同配合，<b>汽車臨停家長不下車</b>，盡量走路上學並遵守交通規範。</p>
<b>工程類</b>	
<ul style="list-style-type: none"> <li>● 孩子提到學校的工程仍在進行中，希望能盡量減少噪音，減低對授課的影響。</li> <li>● 可以增設不佔空間的運動器材：如爬杆跟單槓。</li> <li>● 小孩反應學校的水氣味太重，不太敢喝，</li> <li>● 新建體育館是否會含游泳池？</li> <li>● 請問後續完工的校園會有操場嗎？</li> <li>● 因應疫情，教室都要保持空氣的流通，不知道學校的施工是否會影響小朋友上課的狀況？</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 本校這兩年尚在設校工程階段，教室如期完工是全體家長和師生共同關切的問題，盼家長理解與體諒施工影響性。</li> <li>● 營造廠會盡量配合學生上課時間做施工安排，目前二期的打樁工程已經全部結束。校方如發現噪音過大問題，會立即反映給工地現場做調整。</li> <li>● 本校飲水機全都是 5 道 RO 逆滲透純水系統，每個月做清潔保養，並定期更換濾心，水質檢驗和清缸消毒，請家長放心飲用。</li> <li>● 完工後的校園有大約 0.5 公頃的草地操場，並有一條 100 米的跑道。體育館設施以室內球場、展演舞台為主，沒有游泳池。校區內共有 3 個不同型態的球場，運動設施會陸續增置，也包含結合地景或建築的共融式遊具。</li> </ul>